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Posudek vedoucího práce 

Předložená práce odpovídá požadavkům formálním, i požadavkům obsahového zaměření a 
zpracování. Je dělená na část teoretickou a empirickou a doplněna obsáhlým seznamem 
použité literatury. 

Téma práce považuji za originální a z mnoha hledisek významné. Hlas je fenoménem, který 
nás provází velmi intimně po celý život osobní i profesní. V hlasu se odrážejí naše emoce a 
přes hlas si vyměňujeme významy světa kolem nás. Propojení hlasových kvalit a 
osobnostních charakteristik je logické aje vcelku až překvapující, že se s hlasem více 
nepracuje ve výchově. "Naučit se mluvit" bývá chápáno právě jen ve smyslu umět předávat 
informaci o danostech světa, ale už méně jako exprese vnitřních stavů, pocitů, sebevyjádření a 
sebepostojů. 

Autorka si je dobře vědoma, že fenomén hlasu a péče o něj je propojená s řadou jiných 
proměnných, např. rodinným zázemím, ostatními zájmy apod. V souvislosti se zajímavou 
diskusí v části Hlas a sebepojetí by mě zajímal názor autorky na to, nakolikje možné při vlivu 
na osobnostní vlastnosti (sebevědomí apod.) oddělit vliv práce s hlasem (resp. péči o něj) od 
rozvoje kulturnosti (muzikálnosti). 

Autorka upozorňuje, že se nebude zabývat obsahovými aspekty řeči, tedy komunikací, na 
které je většinou zaměřena pozornost v psychologických výzkumech. O to je autorčina práce 
originálnější. Autorku zajímá hledisko sebepercepce, nikoliv nějaké objektivní vlastnosti 
hlasu. To je pochopitelné i z hlediska náročnosti takové analýzy. Určitě si však umím 
odstavit, jaký ještě výraznější pozitivní dopad by mohlo mít doložit dané osobě (klientovi 
apod.) nějakou takovou objektivní metodou změnu např. stylu řeči apod. 

V empirické části autorka zkoumá percepci vlastního hlasu a sebepojetí, zde je N=l 02 (resp. 
také vztah percepce vlastního hlasu a zkušeností s prací s ním, zde N=134). Jde o korelační, 
nikoliv kauzální vztahy, i když si čtenář jistě pokládá řadu otázek, jestli a jak využívat práci 
s hlasem na ev. úpravu sebepojetí. Z přehledu výsledků vyplývá určitá souvislost mezi 
percepcí vlastního hlasu a sebepojetím. Výsledky dokumentuje řada graficky zajímavých 
grafů. Nicméně bych (pro ev. publikaci apod.) doporučil zvážit jejich ještě větší 
srozumitelnost - např. rozdíl barvy, ale i popis: např. grafy 6-10 (příklad: "Síla hlasu a 
profesní zkušenost" ... ). 

Práce je velmi zajímavá a bylo by možné nad nálezy a souvislostmi rozsáhle diskutovat. 
Podle mého názoru splňuje všechny požadavky a já ji doporučuji k obhajobě. 
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